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CASSUTO. Credo che il pensiero di chi 
ha redat to l 'articolo 41, ed anche della stessa 
Commissione, fosse che lo stipendio, che va 
considerato, sia quello del ruolo precedente 
non quello che è stabili to nel ruolo del pre-
sente disegno di legge. Per conseguenza 
vorrei, se la Commissione ed il ministro 
credessero di accet tare la mia proposta, 
che si eliminasse ogni equivoco e jjropor-
rei che si dicesse: « gli st ipendi at tual i di 
ruolo ». 

B IANCHI L E O N A R D O , ministro dell'i-
struzione pubblica. Nessun dubbio: per l 'ar-
ticolo 41 a ciascun insegnante si consolida 
10 stipendio. 

CASSUTO. Con questa in terpretazione 
ritiro l ' emendamento . 

E siamo d'accordo. 
Poi verrebbe l ' a l t ra aggiunta da me pro-

posta che r iguarderebbe i sessenni. Ora, su 
questo proposito, sarei disposto a r i t i rare 
questo [emendamento perchè si confonde-
con quello dell 'articolo 41 bis. Se l 'onorevole 
ministro e la Commissione fossero disposti 
ad accettare. . . 

^ P R E S I D E N T E . Aspett i a par larne al-
l'articolo" 41 bis. 

CASSUTO Parlo sull 'articolo 41. 
Dico che desidererei sapere se il mini-

stro e la Commissione sono nel concetto che 
l 'aumento di sessennio corrisponda al tempo 
di servizio e -non agli "anni di servizio. Se 
questo fosse il loro concetto ritirerei l 'emen-
damento;' all 'articolo 41. 

P R E S I D E N T E . -Ha ¡facoltà di parlare l 'onorevole ministro del l ' i s t ruzione pub-blica. 
BIANCHI L E O N A R D O , ministro del-

l'istruzione pubblica. Precisamente il Go-
verno chiede di stabilire il tempo trascorso, 
perchè parlare di mesi e bimestri pot rebbe 
portare delle per turbazioni nei conti. Invece 
11 Ministero, acce t tando la sua proposta , in-
tende di pagare il sessennio trascorso sia 
pure di t re anni, due mesi e due giorni. 

CASSUTO. Con questa spiegazione in-
tendo di r i t i rare il mio emendamento . 

P R E S I D E N T E . Metto a p a r t i t o ! ' arti-
colo 41 col l 'emendamento concordato. 

(È app provato). 
Articolo 41-fus, proposto dall 'onorevole 

Cassuto ed altri: 
« Gli insegnanti che a t tua lmen te hanno 

insegnamento di classi aggiunte o altri in-
carichi lo conservano ». 

H & facoltà di par lare 1' onorevole Cas-a t o . 
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CASSUTO. Gli insegnanti anziani che si 
t rovano pregiudicati nella loro posizione,, 
desidererebbero che almeno fossero con-
servati nell ' insegnamento delle classi ag-
giunte. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro dell ' istruzione pubblica. 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro del-
l'istruzione pubblica. Non posso accet tare 
questo emendamento aggiuntivo, perchè 
guasterebbe t u t t o il concetto della legge. 

CASSUTO. Non può accettarlo ? Allora 
non v'insisto. 

P R E S I D E N T E . -Essendo s ta to r i t i ra to 
l ' e m e n d a m e n t o aggiunt ivo dell 'onorevole 
Cassuto, passiamo-all 'art icolo 42: 

Art. 42. 
All 'applicazione della presente legge lo 

stipendio dei t i tolari (compresi quelli ad 
personam) e degli effettivi di ruolo, cal-
colato come al precedente articolo, sarà 
aumenta to nella misura stabil i ta dalla ta-
bella B. 

Ma qualora-lo stipendio dell 'effettivo di 
ruolo ¡aumentato nella misura anzidet ta sia 
inferiore allo stipendio minimo stabi l i to per 
l 'ordinario del ruolo corrispondente, esso si 
accrescerà fino a raggiungere il l imite mi-
nimo sopra indicato. 

Nessuno chiedendo di parlare, lo pongo 
a par t i to . 

(È approvato). 
Articolo 42 bis. Questo articolo aggiun-

tivo è proposto dalla Commissione. 
D A N I E L I , relatore. D'accordo col Go-

verno. 
P R E S I D E N T E , Art . 42 bis (Aggiuntivo). 
Gli aument i di stipendio concessi agli in-

segnanti di»1 I o gennaio 1906 per effetto 
della presente legge, non tolgono agli inse-
gnant i stessi il dirit to alle quote del l 'au-
mento sessennale concesso loro dall 'ar t i -
colo 215 della legge 13 novembre 1859, e 
corr ispondent i agli anni di servizio decorsi 
a t u t t o il 1905 dalla promozione a t i tolare 
o dall 'ul t imo sessennio conseguito anterior-
mente al 1° gennaio 1906. 

Tali quote ver ranno corrisposte a cia-
scun insegnante a misura che si ma tu ra il 
periodo sessennale decorrente dalla da t a 
della promozione a t i tolare o dell 'ul t imo 
sessennio conseguito anter iormente al I o gen-
naio 1906, e formeranno p a r t e in tegrante 
dello stipendio di ciascun insegnante . 
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